

## Dragi čitatelji,

veliko zadovoljstvo nam je predstaviti vam novi broj biltena Europe Direct-a Informacijskog centra Slavonski Brod i poželjeti toplu dobrodošlicu našim čitateljima.

U ovom broju smo odlučili nešto više napisati o održivom zelenom razvoju, zadovoljavajućim radnim mjestima i poduzećima. Također, objavljujemo natječaje u tijeku koji bi mogli biti zanimljivi čitateljima te predstavljamo aktivnosti koje je EDIC Slavonski Brod proveo u proteklom periodu na lokalnoj i regionalnoj razini.

Elektronički bilten je redoviti mjesečni bilten s vijestima o raznovrsnim aktivnostima Europe Directa,

ali i vijestima o Europskoj uniji, njezinim politikama i institucijama.

Pokrenuli smo ovu publikaciju u svrhu što objektivnijeg informiranja hrvatskih građana o prilikama i pravima koja im se nude ulaskom RH u EU - obrazovanju, stipendijama, poslovanju i zapošljavanju u EU. Bilteni će sadržavati sažeta izvješća o svim našim aktivnosti te informacije o važnijim EU zbivanjima, programima i fondovima. Možete nas pratiti i na društvenim mrežama: Facebooku i Twitteru.



## EUROPE DIRECT Informacijski centar Slavonski Brod

**EUROPE DIRECT** Informacijski centar Slavonski Brod, vaša je lokalna kontakt točka za EU pitanja, koja vam nudi informacije o EU. EDIC Slavonski Brod dio je europske mreže informacijskih centara Europe Direct (EDIC), osnovane u svrhu informiranja europskih građana i promicanja građanskog sudjelovanja na lokalnoj i regionalnoj razini.

EDIC su mjesta komunikacije svih institucija EUa s javnošću i suradnje s drugim aktivnim partnerima u informiranju; dopunjuju i podupiru rad predstavništava Europske komisije i

informacijskih ureda Europskog parlamenta na lokalnoj i regionalnoj razini.

Trenutno ima oko 500 Europe Direct Informacijskih centara u 28 zemalja članica Europske unije. Oni su veza između stanovnika i EU, osiguravaju građanima odgovore na sva pitanja u svezi s EU.

Mrežom informacijskih centara Europe Direct upravlja Europska komisija.



## NATJEČAJI



### Natječaj za projekte za sretniju budućnost djece

Objavljen je natječaj fundacije Reach for Change za projekte usmjerene djeci i mladima (do 18 godina) u Hrvatskoj, te je otvoren do 1. srpnja 2015., a prijave se podnose na stranicama [croatia.reachforchange.org](http://croatia.reachforchange.org), gdje se treba registrirati prije same prijave. Također u ovoj fazi za prijavu nije potrebna (široka) dokumentacija, već kroz pitanja u sustavu izložiti osnovnu ideju. Projekti koji budu pozvani u uži krug trebat će dostaviti dodatne informacije, a u tome će im biti pružena podrška i vodstvo Fundacije.

Tele 2 u suradnji s međunarodnom fondacijom Reach for Change iz Švedske pokrenuli su programa društvene odgovornosti za pomoć djeci pod nazivom Reach for Change – Budi promjena. Pokretanjem ovog programa, Hrvatska je tako postala sedamnaesta zemlja po redu u kojoj Reach for Change počinje s provedbom aktivnosti na polju društvenog poduzetništva. Reach for Change je neprofitna organizacija osnovana kako bi živote djece učinila boljima. Pronalaze i razvijaju lidere promjena – lokalne socijalne poduzetnike s inovacijama koje rješavaju pitanja bitna za djecu.

Natječaj je otvoren za pojedince ili uže timove koji se planiraju profesionalno posvetiti radu na inicijativi koju predlažu za podršku. Podrška uključuje financiranje u iznosu od 180.000,00 kuna za 12 mjeseci,

savjetovanje i razvoj ekspertize, umrežavanje i potvrdu kredibiliteta. Financijska sredstva mogu koristiti za naknadu za rad i/ili za drugi trošak projekta (budžet se određuje u dogovoru s Fundacijom i stavke se mogu mijenjati tijekom provedbe, u skladu s potrebama). Ukoliko se radi o projektu razvijenom u okviru rada organizacije, njega mora prijaviti osoba koja ga je osmislila i koja će ga voditi ispred organizacije.

Tematska područja natječaja (odnose se na djecu i mlade do 18 godina):

- obrazovanje
- društvena uključenost
- ekonomska uključenost
- zdravlje i razvoj
- izražavanje i sudjelovanje
- zaštita djece

Ideja treba sadržavati barem početnu ideju za inicijativu u okviru socijalnog poduzetništva, te će se odabrati ideje prema važnosti i potrebi za njihovo ostvarenje, a inicijativu socijalnog poduzetništva ćemo vam pomoći razviti prije i tijekom naše suradnje.

Više o natječaju:  
<http://goo.gl/hc3Fhc>

## Poziv Ministarstva socijalne politike i mladih za prijavu projekata udruga usmjerenih podršci obitelji i promicanju i zaštiti prava djece



Ministarstvo socijalne politike i mladih poziva udruge da se u skladu s Pozivom prijave za financijsku podršku projektima usmjerenih podršci obitelji i promicanju i zaštiti prava djece.

Za financiranje projekata osigurano je 2.490.000,00 kuna.

Najmanji iznos financijskih sredstava po pojedinom projektu je 20.000,00 kuna odnosno 50.000,00 kuna, a najveći iznos financijskih sredstava po pojedinom projektu je 50.000,00 kuna odnosno 150.000,00 kuna.

Rok za podnošenje prijave je 30 dana, a završava **28. srpnja 2015.**

Više informacija o Pozivu i natječajnoj dokumentaciji možete pogledati na:

<http://goo.gl/3zuzH4>

## Poziv za prijavu projekata udruga u području rehabilitacije, tretmana i resocijalizacije ovisnika



Ministarstvo socijalne politike i mladih poziva udruge da se u skladu s ovim Pozivom prijave za financijsku potporu projektima udruga u području rehabilitacije, tretmana i resocijalizacije ovisnika

Na Poziv se mogu prijaviti projekti za sljedeća prioritetna područja:

1. Resocijalizacija ovisnika
2. Rehabilitacija/tretman u terapijskim zajednicama

Ukupno planirana vrijednost Poziva je 2.500.000,00 kuna.

Rok za dostavu prijava je 6. kolovoza 2015. godine

Više o natječaju pogledajte na:

<http://goo.gl/IiM3q2>

## Natječaj EU u sklopu Programa za prava, jednakost i građanstvo 2014 - 2020, u području suzbijanja diskriminacije i integracije Roma



Europska komisija, Uprava za pravosuđe objavila je natječaj u sklopu Programa za prava, jednakost i građanstvo 2014-2020 s ciljem financijske potpore nacionalnim i transnacionalnim projektima u području suzbijanja diskriminacije i integracije Roma, a u skladu sa specifičnim ciljem promocije učinkovite provedbe principa ne diskriminacije bazirane na spolu, rasnom ili etničkom porijeklu, religiji ili uvjerenjima, invaliditetu, godinama ili spolnoj orijentaciji te poštivanju principa ne diskriminacije na temelju Članka 21 Povelje EU o temeljnim pravima.

Prihvatljive aktivnosti u sklopu ovog natječaja su od prikupljanja i pregleda podataka, provedbe znanstvenih istraživanja i ostalih znanstvenih aktivnosti u području suzbijanja diskriminacije, praćenja provedbe zakonodavstva u području suzbijanja diskriminacije, organiziranja treninga za stručnjake, razmjena dobrih praksi, suradnja uključujući identificiranje praksi koje je moguće prenijeti, te distribucija i aktivnosti jačanja svijesti (seminari, konferencije, kampanje, press konferencije).

Ukupni indikativni iznos sredstava je 3.450.000 eura, a najmanji iznos po projektu ne može biti manji od 75.000 eura, te Komisija zadržava prava ne dodijeliti sva sredstva.

Rok za dostavu projektnih prijedloga je:  
**7. srpnja 2015 godine u 12:00 sati.**

Više informacija:  
<http://goo.gl/CCfe1i>



## Natječaj za provedbu podmjere 6.3. »Potpora razvoju malih poljoprivrednih gospodarstava«, provedba tipa operacije 6.3.1. »Potpora razvoju malih poljoprivrednih gospodarstava«



Prihvatljivi korisnici su mala poljoprivredna gospodarstva upisana u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava, ekonomske veličine iskazane u ukupnom standardnom ekonomskom rezultatu poljoprivrednog gospodarstva od 2.000 eura do 7.999 eura, a koji udovoljavaju uvjetima i kriterijima propisanim Pravilnikom i natječajem.

Cilj natječaja je pružanje potpora razvoju malih poljoprivrednih gospodarstava.

Rok prijave je **12. srpnja 2015.**

Sredstva javne potpore iznose ukupno 15.000.000 eura u kunskoj protuvrijednosti.

Potpota podrazumijeva dodjelu namjenskih bespovratnih novčanih sredstava za sufinanciranje provođenja prihvatljivih aktivnosti navedenih u Poslovnom planu koje su predmet tipa operacije 6.3.1. »Potpora razvoju malih poljoprivrednih gospodarstava«.

Korisnik može tražiti potporu za prihvatljive aktivnosti sukladno članku 15., stavak 1. i stavak 2. Pravilnika, a koje su definirane ciljevima iz članka 16. stavak 4. Pravilnika.

Korisnik je dužan dostaviti Zahtjev za isplatu u elektronskom obliku putem [AGRONET-a](#).

Način podnošenja Zahtjeva za isplatu pojašnjen je i u Vodiču za korisnike potpora iz Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj podmjera 6.3 »Potpora razvoju malih poljoprivrednih gospodarstava«, tip operacije 6.3.1. »Potpora razvoju malih poljoprivrednih gospodarstava«, koji je dostupan na mrežnim stranicama Agencije za plaćanja ([www.ap-prrr.hr](http://www.ap-prrr.hr)).

## TEMA BROJA

### Održiv zeleni razvoj, zadovoljavajuća radna mjesta i poduzeća

2015. posebna je godina za razvoj. To je prva Europska godina posvećena vanjskom djelovanju Europske unije i ulozi Europe u svijetu. To je jedinstvena prilika za sve razvojne organizacije u Europi da pokažu koliko je Europa predana iskorjenjivanju siromaštva u cijelom svijetu te da potaknu što više Europljana da se aktivno uključe u rad na razvoju. 2015. je i godina u kojoj bi prema dogovoru svjetskih čelnika iz 2000. trebali biti postignuti milenijski razvojni ciljevi te u kojoj će se međunarodna zajednica dogovoriti o budućem globalnom okviru za iskorjenjivanje siromaštva i održiv razvoj.

Eurobarometrom iz 2013. dobili su se iznenađujući podaci o tome što državljani država članica EU-a misle o razvoju.

Više od 80 % njih smatra da je razvojna pomoć važna, a 60 % čak misli da bi se trebalo davati više pomoći. Dvije trećine vjeruje da bi suzbijanje siromaštva u zemljama u razvoju trebalo biti jedan od glavnih prioriteta Europske unije.

Istovremeno, 50 % ispitanika izjavilo je da ne zna ništa o tome kamo odlazi pomoć EU-a.

Tijekom europske godine razvoja Europska komisija će predstaviti ljude u svojim partnerskim zemljama i istaknuti rad na terenu. U svijetu koji se brzo mijenja granice između svijeta u razvoju i razvijenog svijeta postale su sve mutnije. Neke bivše zemlje u razvoju postale su novi donatori, dok se druge i dalje bore sa siromaštvom. U međuvremenu su se pojavili novi izvori financijskih sredstava i novi razvojni partneri.

U području razvoja promijenio se tradicionalni odnos donatora i primatelja te ono danas funkcionira na temelju suradnje, međusobne odgovornosti i međusobnog interesa. Pomaganje zemljama u razvoju u cijelom svijetu pri izgradnji mira i društvenog blagostanja nije samo stvar pravednosti, već se tako stvara i sigurniji svijet s većim gospodarskim i trgovinskim potencijalom za Europu. Budući da su mnoge zemlje u razvoju osjetljive na vanjske utjecaje kao što su klimatske promjene, prirodne katastrofe ili krize zbog nedostatka hrane i goriva, za njih je zeleno gospodarstvo od posebnog značaja. Održivim zelenim gospodarskim rastom istovremeno bi se trebalo smanjiti siromaštvo, štititi prirodni okoliš i osigurati pristojno zaposlenje uz osiguranje radničkih prava i standarda, socijalne zaštite i socijalnog dijaloga. Danas u svijetu ima više od 200 milijuna nezaposlenih. U zemljama u razvoju samo četvrtina radno sposobnog stanovništva ima produktivno i pristojno zaposlenje; gotovo 900 milijuna radnika živi u kućanstvima čiji su prihodi ispod granice siromaštva. Poduzeća otvaraju radna mjesta, uvode inovacije i donose promjene te su ključni čimbenik u osiguranju pristojnog zaposlenja i ostvarivanju odgovornog i održivog napretka. Na kraju krajeva, smisao je razvoja da svi imaju koristi od ulaganja i gospodarskih aktivnosti, a da istovremeno štitimo svoj planet

## AKTIVNOSTI EUROPE DIRECT INFORMACIJSKOG CENTRA SLAVONSKI BROD

### Kviz na temu Europske unije povodom proslave Europskog tjedna

Održan kviz o poznavanju EU u Innuendu. Sudionici kviza su bili građani Slavonskog Broda.



Voditelji kviza Hrvoje Alilović i Ivan Karakš formirali su timove; sedamdesetak osoba bilo je podijeljeno u deset timova. Kviza, organiziran u tri modula, trajao je tri sata - od 20 do 23 sata. Grupa Einstein pobjednik je kviza.

### Debata za mlade povodom obilježavanja EU tjedna

U Centru mladih u Slavonskom Brodu, u organizaciji Europe Directa i Europskog doma Slavonski Brod, održana je debata EU pruža mnoge mogućnosti za mlade u području obrazovanja i zapošljavanja. Sudionici debate su bili mladi - učenici srednjih škola s



područja Brodsko-posavske županije.

U debati su se posebno istakli učenici Elektrotehničke i ekonomske škole iz Nova Gradiška i učenici Tehničke škole Slavonski Brod, koji su svoje kolege iz Nove Gradiške nadmašili uvjerljivijom argumentacijom u obrani svojih stavova.

### Happening mladih “Biciklijada - Mladi građani za Europu”

Povodom Dana Europe organizirana je biciklijada, sportsko-kulturna manifestacije povodom obilježavanja Europskog tjedna u Oprisavcima.



Sudionici biciklijade, učenici slavonskobrodskih škola, okupili su se ispred Tehničke škole u ranim jutarnjim satima i krenuli prema Kući dida Tunje, ugostiteljskom objektu u središtu Oprisavaca, praćeni redarstvenicima PU Brodsko-posavske.

Za mještane Oprisavaca i sudionike biciklijade priređen je prigodan glazbeno-scenski program “Slavonsko EU gnijezdo”.



## Predavanje za studente - EPSO

Radionica o zapošljavanju u EU institucijama održana je za studente Strojarskog fakulteta u Slavonskom Brodu sa svrhom njihova informiranja koja znanja i vještine mora posjedovati osoba koji želi pokušati ostvariti karijeru u EU institucijama na različitim vrstama radnih mjesta.



## Sudjelovanje na Sajmu udruga povodom proslave Dana grada Slavonskog Broda

U poslijepodnevnim satima na Trgu Ivane Brlić-Mažuranić Građanska inicijativa Brođana organizirala je Sajam udruga, nakon kojeg je uslijedio program za najmlađe „Volim Brod“ - Djeca i mladi svom gradu za njegov Dan.



## Proslava dana Europe

Na središnjem gradskom trgu EDIC Slavonski Brod, u suradnji s brojnim udrugama, svečano je obilježio Dan Europe.



Bogato opremljen informativni štand i raznovrstan glazbeno-scenski program bio je prilika za upoznavanje građana s konceptima europskog i EU građanstva, procesima rada europskih institucija, pojmom europskog identiteta, vrijednostima i pravima na kojima se temelji današnja Europa.

EDIC Informacijski centar Slavonski Brod tijekom subotnje poslijepodneva na svom štandu podijelio informativne materijale vezane za EU politike, programe, fondove i odgovorio na brojne upite građana. Najviše upita uputili su mladih, prosvjetni djelatnici i umirovljenici.

## NAJAVA DOGAĐAJA

09. 07. 2015.

Susret mladih Vukovara i Slavnskoga Broda u Centru mladih,  
Starčevićeva 11

17. 07. 2015.

Predstavljenje projekta “Snaga tolerancije“ koji provodi Regionalni info centar za mlade iz Rijeke u suradnji s Transparency internationalom, Ministarstvom znanosti, obrazovanja i športa, Ministarstvom socijalne politike i mladih te s Uredom za ljudska prava



# EUROPE DIRECT

## EUROPEDIRECT.USRCU.EU

Bilten ima samo informativni karakter i ne odražava bezuvjetno zvanični stav Europske unije niti Predstavništva Europske komisije u Republici Hrvatskoj.

Sadržaj biltena predstavlja isključivo odgovornost Europe Directa Informacijskog centra Slavonski Brod.

Bilten se može naći na internetskoj adresi  
<http://europedirect.usrcu.eu>



Europe Direct Informacijski centar  
Slavonski Brod sufinancira Europska  
unija.

### KONTAKT

#### **EUROPE DIRECT Informacijski centar SLAVONSKI BROD**

Antuna Barca 30, Slavonski Brod  
HR-35000

Telefon: 00385 35 415 190

Mobitel: 00385 99 555 1115

E-mail: [europedirect@usrcu.eu](mailto:europedirect@usrcu.eu)

[FACEBOOK.com/EuropeDirectSlavonskiBrod](https://www.facebook.com/EuropeDirectSlavonskiBrod)